Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 33
o Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calculului 11-11-(8-16:2) esteegal cu ... .
5p | 2. Zece caiete de acelasi fel costa in total 40 de lei. Cinci dintre aceste caiete costa in total ...de lei.
S5p | 3. Suma numerelor intregi din intervalul [-3,4) este egalacu ... .

5P | 4. Rombul ABCD are AB =2+/2cm . Perimetrul acestui romb este egal cu ...cm.

5p | 5.1n Figura 1 este reprezentati o prisma triunghiulara ABCA'B'C' cu baza triunghiul echilateral
ABC . Unghiul dreptelor A'C" si BC are masurade ...°.

A’

Figura 1
5p | 6. In graficul de mai jos este inregistrati temperatura unui pacient pe parcursul a 72 de ore.

-
| 2

0 12 24 36 48 60 72 {timpul in ore)

Conform informatiilor din grafic, temperatura Inregistratd pentru acest pacient a scazut sub 37,5°C

dupi ...de ore.

SUBIECTUL al Il-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, o piramida triunghiulara cu varful V si baza triunghiul ABC .

5p | 2. Suma a trei numere naturale nenule, distincte doua cate doud, este egala cu 14 . Daca unul dintre
numere se dubleaza, suma lor devine 24 . Aratati ca produsul celor trei numere este egal cu 30.

5p | 3. O ciuperca proaspata cantareste 209 si contine 90% apa. Prin uscare, 50% din apa continutad de

ciuperca se evapora. Calculati cat cantareste ciuperca dupa uscare.
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4. Se considera numerele a=1+1+i+i+i+i si b:(\/g—\/§+\/§)(\/§+«/§—\/§)+6—2\/]5.
2 22 2 20 2°

1

1
5p | a) Aratatici a——-a=1-—.
P | @ Artafi i a- 2 21—
5p | b) Aratatica a<b.
5p | 5. Se considera expresia E(x)=2(x+3)(x—3)—(x —1)2 —16, unde X este numir real. Determinati

numdrul natural n pentru care E(n) este numar natural prim.

SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. In Figura 2 este reprezentat un triunghi echilateral ABC Tnscris in cercul de centru O si raza
OA=43cm. Segmentul BQ este diametru Tn cercul de centru O siraza OA, iar M este punctul

de intersectie a dreptei BQ cu tangenta la cerc in punctul A.
A M

0]

0

Figura 2

5p | a) Aratati ca aria cercului de centru O si razd OA este egald cu 487cm?.

5p | b) Arétati cd AQ =4+/3 cm.

5p | ¢) Demonstrati ca patrulaterul ABCM este romb.

2. Tn Figura 3 este reprezentati o piramida patrulatera VABCD cu baza patratul ABCD , AB=8cm
si VA=VB =VC =VD =8cm . Punctul O este intersectia dreptelor AC si BD.

8 “c
Figura 3
5p | @) Aratati cd perimetrul patratului ABCD este egal cu 32cm.

5p | b) Aratati cd distanta de la punctul V la planul (ABC) este egala cu A_2C .

9P | ¢) Determinati misura unghiului dintre dreapta BM si planul (VDM), unde punctul M este
simetricul punctului B fata de punctul C .
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Test 33
e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finald se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.
SUBIECTUL I
e Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.
SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al I1I-lea
e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1.]11 5p
2. 20 5p
3.10 5p
4.| 8\2 5p
5. 60 5p
6. | 48 5p
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza piramida triunghiulara 4p
Noteaza piramida triunghiulard cu varful V si baza triunghiul ABC 1p
2. | a+b+c=14 si 2a+b+c=24,deci a=10, unde a, b si c sunt cele trei numere 3p
Numerele naturale b si ¢ sunt nenule, distincte si au suma 4, deci bc =1-3=3=>abc =30 2p
3.
Cantitatea de apa din ciuperca proaspata este % -20=18¢ 2p
50 3 . .
Cum s-au evaporat ﬁ-18 =9(g, dupa uscare ciuperca cantareste 20—9 =119 3p
+ a) a—l-a—1+l+i+i+i+i—l[l+l+i+i+i+ij— 3
> A A A R G A A A S P
—1+1+i+i+i+i_l_i_i_i_i_i—1_i 2
2 2% 2% 2% 2° 2 2% 2% % 2° 2° 2° P
2
b) b:(\@—(\E—ﬁ))(\@+(\/§—\/§))+6—2\/ﬁ=3—(\E—\/§) +6-2410 =
3p
=9-(5-2110+2)-2410=2
1 1 1
—a=1l-—=a=2-—-<2=b 2
2 2° 2° P
5| E(x)= 2(x2 —9)—(x2 ~2x +1)—16 =2x% ~18—x% +2x-1-16 = x* +2x 35, pentru orice 3p
numar real X
E(n)=(n-5)(n+7) si, cum n este numar natural, E(n) este numdr natural prim daca )
n—-5=1, deci n =6, care convine deoarece E(6)=13 P
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
2
=7-(443) =48z cm? 2p
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b) BQ este diametru, deci BQ =8+/3 cm si m(<(BAQ)=90° 2p

AABC este echilateral, deci AB =OA«3cm=12cm, deci AQ =+/BQ? — AB? =4+/3cm 3p
c) m(<BAO)=30° si OA_L AM , deci m(<BAM )=120° si, cum m(<tABO)=30°, obtinem
m(<tAMB) =30°, deci AABM este isoscel

OAL AM si AO LBC = AM ||BC si,cum AM = AB =BC , obtinem ca ABCM este romb | 3p
2. | @) Pygcp =4AB = 3p
=4.8=32cm 2p
b) ABCD este patrat, deci AO =BO =CO =DO, de unde obtinem ca VO este mediana in
triunghiurile isoscele VAC si VBD, deci VO L AC si VO LBD si, cum {O}=ACNBD,

obtinem ca VO L (ABC), deci d(V,(ABC))=VO

2p

3p

AVOA este dreptunghic, VA=8cm, OA=4+2cm , deci VO =+/64—32 =4+/2cm :>VO=A—2C 2p

c) AVBC echilateral, deci CV =CB =CM = AVBM este dreptunghic, deci VB LVM si, cum
OB =0D =0V = AVBD este dreptunghic, deci VB LVD si, cum {V} =VM NVD, obtinem

3p
BV L (VDM ), deci m(<(BM, (VDM )))=m(<«(BM VM ))=m(«<BMV )
AVBM este dreptunghic in V si m(<tVBM )=60°, deci m(<BMV )=30° 2p
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